

para
or el

Por última contestación.

No me encuentro con derecho a seguir abusando de las columnas del periódico, que tan amablemente acogió mis escritos, y creo suficiente lo ya dicho para demostrar que no me concuerdan las opiniones expuestas en contra de los maestros laicos. No me voy tampoco a la ilusión de convencer a los no convencidos.

Trata el articulista de generalizar la cuestión, contestando a los maestros laicos, y quien contesta es a una maestría que no por verse aislada se cobarda, y que, al defenderse, al paso que daba, suponiendo que había de haberse con quien se maneja con maestría la sacacidad y el egoísmo, si bien simula de imparcialidad y elevación de miras.

Al iniciar su artículo, ya dice: «Dada por descontento que contestarían.» Luego esto mismo demuestra que no iba con el deliberado propósito de ocasionar perjuicio, aunque sí afirmo que emplea una crítica razonada y serena.

Rebatiendo uno de mis párrafos, dice que si así fuera, podían entrar en escisión todas las Ordenes religiosas. Pero ¿qué todos los religiosos son maestros ni siquiera muchos de los que se dedican a la enseñanza? Si así fuese, no se hubieran presentado a los exámenes de ingreso en la Escuela Normal diez y ocho religiosas a los meses de proclamarse la República.

Nosotros no pretendemos pasar al servicio del Estado por ser laicos, sino por ser maestros. ¿Que en nombre de qué derecho se combatió y anuló el proyecto de la Dictadura por el cual los exámenes de adjudicación de títulos pasaba a la Jurisdicción de Deusto y El Escorial, no se ha de combatir y anular el de los maestros laicos?

¿Es que «caso pretendemos lo que ellos pretendían? Bien modestas son nuestras aspiraciones para que se nos compare con la pretendida colocación de grados del aludido proyecto de la Dictadura.

Y no creo que por oficiar de abogado de aquellas Ordenes deje de reconocer que desde su campo, en donde están miles de maestros, se podía hacer fuerza en contra de algún proyecto que lesionaba los intereses de la clase, y que no es ningún mérito de defenderlos, aun en nombre de la colectividad, mientras que nosotros más podíamos hacerlo, cuando apenas llegamos a completar un centenar de maestros laicos en toda España. Y en un ambiente hostil, ¿quién nos hubiese escuchado, si ni ahora se nos presta beligerancia? En tan escaso número también hubo quien protestase, y compañeros hay que vicen cerradas sus escuelas, que sufrieron meses de cárcel y hasta se vieron conducidos por carretera como criminales.

Y no creo que por oficiar de abogado de aquellas Ordenes deje de reconocer que desde su campo, en donde están miles de maestros, se podía hacer fuerza en contra de algún proyecto que lesionaba los intereses de la clase, y que no es ningún mérito de defenderlos, aun en nombre de la colectividad, mientras que nosotros más podíamos hacerlo, cuando apenas llegamos a completar un centenar de maestros laicos en toda España. Y en un ambiente hostil, ¿quién nos hubiese escuchado, si ni ahora se nos presta beligerancia? En tan escaso número también hubo quien protestase, y compañeros hay que vicen cerradas sus escuelas, que sufrieron meses de cárcel y hasta se vieron conducidos por carretera como criminales.

Estos maestros laicos que hoy quieren servir al Estado, y que nunca le fueron gravosos, no temen que el mismo les exija competencias, y ya quedó dicho anteriormente que le ofrecimos más garantías que las expuestas, entre ellas la de someternos a un curso de selección, que es precisamente uno de los puntos expuestos en nuestras peticiones. Nos hemos adelantado, como verá «Teofastro», a sus buenos o malos deseos de servir a la República. Con ello damos un mentis a quien nos supone espíritus serviles y ánimos vacilantes.

¿Serviles nosotros? Esto sí que le costaría gran trabajo demostrarlo; y vacilaciones tampoco, cuando ni un momento titubé al presentar la cara sin saber con quien había de contener, ni si lo merecía.

Por bien templado que nuestro espíritu esté en la lucha y por dotes de austeridad que posea el educador, por propia experiencia he visto que no siempre se triunfa por estas cualidades. Si así fuera, acaso no necesitaríamos pasar por ningún otro crisol de depuración.

Y ese camino que ahora está expedito, ¿acaso no le abrieron los espíritus libres por nosotros formados? Los maestros laicos no podíamos influir para nada ni en la Asociación de Amigos del Niño, ni en ninguno de los otros lugares que cita, porque esa influencia la da el número y el estar en posición de ser escuchados. ¿Para qué habíamos de figurar en ellas? ¿Para vernos combatidos y que prevaleciera el derecho de los más?

Si no habíamos de conseguir nada positivo en favor del niño, ¿para qué habíamos de darle el gusto de vernos humillados en su presencia? Si fueran ustedes los que trabajaron porque las becas que concede la Asociación a los niños bien dotados se concedieran todos, sin excepción, ¿por qué estas ventajas no han llegado a ninguno de los niños de nuestras escuelas? Si a esos tiempos, les enviaré algunos, para que ustedes juzguen si lo merecen.

No solamente a nosotros, nuestra vida toda, desigada en la Montaña, porque en ella nacimos, nos ataca a hacer frente a quien nos ataca, porque tenemos por cierto que nos es toda una recta conciencia, y asistidos por ella, nos creamos capaces como el que más para formar esos hombres libres y austeros a que alude.

No creo sea para usted muy airoso seguir por más tiempo esta campaña, donde no tiene por adversaria más que a quien dedica sus horas a mejor causa y más en armonía con sus aficiones, que no son, ciertamente, las de contender con usted ni con nadie, y menos en un periódico.

Amelia Lavín.

Cuestión de camiones y tranvías

Se ha llegado casi a un acuerdo, en este asunto del servicio de camiones que tanto trabajo está dando a la Alcaldía. Desde luego, provistal, pero se espera que se llegue a una inteligencia.

Esta noche, como de costumbre, se reunirá la minoría socialista para tratar del orden del día de la reunión de mañana.

El alcalde ha recibido una atenta invitación de la Asamblea de Alcaldes de Castilla a la que la primera autoridad municipal está animada a asistir.

La Feria de Muestras va por excelente camino, esperándose un éxito lisonjero, habiéndose colocado gran número de bienes.

La sesión municipal de mañana.

En la secretaría general del Ayuntamiento, nos fué facilitado el orden del día de la sesión que mañana, jueves, y a la hora de costumbre, celebrará nuestro Municipio.

Entre los asuntos que han de discutirse en la misma, figuran los siguientes:

Personal.—Licencias y vacaciones reglamentarias.

Adquisición de una mesa para la máquina de escribir del Negociado de Inspección de Hacienda.

Comisión mixta.—Expediente relativo a la implantación de nuevas escalas y tipos de jubilación para todos los empleados municipales.

Hacienda.—Concesión de anticpos reintegrables a varios empleados.

Liquidaciones provisionales practicadas por el arbitrio sobre el producto neto de las S. A. «Corcho Hijos» y «El Pérez del Molino».

Don Pedro Sánchez, resolución de su petición sobre inquilinato.

Don Julián Gutiérrez, modificar el arriendo de inquilinato a hoteles y casas de huéspedes.

Obras.—Cediendo a doña Marcelina Májica Collantes, una faja de terreno sobrante de vía pública, en el barrio de la Pereda Cueto.

Conceder a don Antonio Gómez del Río una faja de terreno, en el sitio de la Barbocha, entre los pueblos de Cueto y Monte.

Policía.—Anulando a don Justo San Emeterio Casovalle una carta de pago por ampliación de sepultura en el cementerio de Ciergo que no realizó.

Autorizando a don Félix Sánchez Ocaiz para instalar dos altavoces en las plazas de Pl y Margall y Augusto S. de Linares, para publicidad.

Autorizando a don Isaac Santiago para transformar un anuncio instalado en la calle de Alfonso VIII, por otro luminoso de gas Neón.

Autorizando a don Isaac Santiago para instalar un anuncio luminoso por gas Neón en la calle de Alfonso VIII.

Concediendo a don Pedro Ruiz y don Vicente Rodríguez Gutiérrez una parcela de terreno en el Cementerio Municipal de Ciergo.

Concediendo a don Benito Agüero el espacio intersopuleral que media entre dos sepulturas de su propiedad.

Concediendo a don Santiago Regalizo la prórroga por un año en la concesión de arrendamiento de un dióces para la venta de periódicos y revistas.

Autorizando a don José Junquera Campos, la apertura de un depósito de sales minerales en Gómez Oreña, 9, bajo.

Proponiendo se saquen a subasta los situados para el ejercicio de la industria de fotografía al aire libre.

Comisión especial.—Convocatoria y cuestionario para proveer las plazas vacantes de auxiliares mecanógrafos en este excelentísimo Ayuntamiento.

La rebaja de impuestos

Con singular alegría ha sido recogida la noticia publicada ayer al conocerse la decisión adoptada por el

Recordad que todas las ideas razonables son admitidas en las columnas de nuestro periódico, siempre que vengan expresadas con corrección y sin estar al adversario, sea de derechas o de izquierdas, con palabras desagradables.

No olvidéis que la buena educación es el mejor indicador de la altura mental de las personas

Consejo de Ministros, al rebajar en un 50 por 100 los impuestos de los espectáculos teatrales.

La medida adoptada resolverá en parte la aguda crisis que pesaba sobre el teatro en nuestra nación.

Sólo falta ahora que el Gobierno a su vez, medite serenamente sobre la importación de películas sonoras que tanto han agudizado el problema del paro entre los músicos españoles, al fin y a la postre, trabajadores del Arte.

La proyección en España de películas sonoras «extranjeras», va en contra de los intereses de la nación misma.

Con su importación vemos mermada una sana producción que en lugar de marchar para empresas extranjeras quedaría al ser gravados con dobles impuestos, en beneficio de la industria cinematográfica de España.

Primer por lo que respecta a la clase material, y luego por lo que afecta a la labor artística, el Gobierno debe meditar detenidamente sobre este asunto de capital interés como es el cine sonoro.

Agó se hubiera solucionado si los profesores de música, al igual que lo hicieron los alemanes, se hubieran unido en las colectividades obreras a su tiempo, evitando con el apoyo de los demás trabajadores la importación de los films americanos y exigiendo el público la producción exclusivamente nacional.

Las entidades musicales quisieron hacer sus derechos por encontrarse legalmente constituidas. Más de una vez se acercaron a los gobernadores de provincias, y en sus aspiraciones llegaron al Gobierno reclamando esa medida de justicia.

Pero insistimos nosotros en que su petición hubiera sido más sólida, si ésta hubiera sido avallada por el apoyo de los demás trabajadores, porque ya es muy viejo el axioma y muy justo de que la unión se fuerza.

No obstante esto deben seguir labrando intensamente por lograr que las películas que se proyecten en los cines de España, sean de producción nacional, que los artistas que en ellas trabajasen sean españoles, que los estudios cinematográficos de aquellas empresas se establezcan en España, que los músicos que interpreten las partituras de las mismas sean a su vez trabajadores de España.

Este es un verdadero problema que todos debemos acometer en favor de una clase de trabajadores del arte y en beneficio de una riqueza aun no explotada convenientemente por el capital español.

Gobierno civil

Al recibimos esta mañana el señor Díaz Quiñones no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos.

Casi todas las visitas que había recibido fueron de pura cortesía, exceptuando aquellas de índole social.

Unicamente una Comisión de obreros alparateros de Ampuero y Cabezón de Sal, fueron a exponer su desagrado, pues en sus manifestaciones con el gobernador civil de la provincia, dijeron que los patronos no cumplían las bases de trabajo acordadas.

Fueron firmadas las bases que han dado fin al litigio que sostenían los obreros de la Electrica de Viego con aquella empresa.

El gobernador civil nos dijo que sin duda por una mala interpretación nuestra en las manifestaciones que nos facilitó ayer al referirnos los fenómenos sísmicos que se vienen registrando en Cabezón de Sal, habíamos dicho que había solicitado del ministerio de la Gobernación el envío de un geólogo, cuando su idea fué sólo decir que había comunicado el seísmo a la superioridad, y a la Jefatura de minas.

Pombo y Compañía, S. L.

Doctor Madrazo, 1, primero

Teléf. 14-29.-SANTANDER

Acetes americanos y tipo Monopolio.

Carbones Asturianos, Seguros, Vida,

Accidentes, Responsabilidad civil,

Robo, Transportes Marítimos,

Incendios.

Lea usted "La Región"

Alrededor del Primero de Mayo

Hay que concluir con las querrelas proletarias.

Con una fe, con una perseverancia y con entusiasmo sin límites, los heredados de la fortuna vienen celebrando anualmente su Fiesta, la Fiesta llamada del Trabajo.

¿Quién no ha oído hablar o no recuerda la frialdad, la indiferencia, la desconfianza con que las masas productoras acogieron ese esfuerzo del Congreso Socialista de París?

En España, sobre todo, aquel grito reivindicador, aquellas periódicas asambleas, aquel machaqueo de peticiones a los Poderes públicos, tuvieron la virtud de despertar nuestro sensibillismo tónico, y a cuenta de los más destacados propagandistas de la buena nueva se hicieron chistes a porrillo y se desgarraron las frases más ditiámbricas de nuestro extenso y «culto» repertorio.

Gracias a que aquellos hombres, poseídos de una férrea voluntad y de un firme y decidido propósito, continuaron sus marchas tranquilos e imperturbables, sin prestar la menor atención a los lenguajes vocingieros que salían a ladrarles al camino. (La verdad es una, y con la verdad por enseñar van abriendo poco a poco las anchas brechas que el común enemigo mantiene a costa de sutilezas y de equívocos).

Y a las espantosas soledades de los primeros años siguieron compactos grupos de obreros, que se cobijaban bajo los pliegues de las banderas de sus respectivas organizaciones. Y poco más tarde, el sexo femenino—más explotado, más explotado que el machucado—se turnó también a la emancipación, comenzando con el a batirse las hasta entonces inexpugnables fortalezas en que tan a sus anchas campaba el capitalismo español.

Las burias y los donaires cesaron, pues, como no podía menos de suceder, ante la fuerza que daba aquel constante y creciente agrupamiento alrededor del organismo nacional los Gobiernos constituidos vieron forzados a llevar a la «Gaceta» algunas de las leyes por que a diario propugnaban los elementos adscritos a la Unión General de Trabajadores y al Partido Socialista.

Y la jornada legal (uno de los tres odios que tanto tiempo figuraron entre las reclamaciones obreristas del Primero de Mayo) se impuso por acuerdo de las naciones que integran la Oficina Internacional del Trabajo, sin que por ello hayan temido a las esferas, ni se haya hundido el firmamento, ni el mundo haya dejado de marchar al mismo

o más acelerado ritmo que antes tenía. Más aún. Esa jornada pareció hoy excesiva a muchos, habiéndose de ir a la de cuarenta horas semanales. Y son tantos y tales los argumentos que sus valedores esgrimen en favor de la nueva propuesta, que poco vivirá quien no logre verla implantada. En efecto, la enorme, la atroz, la trágica crisis de trabajo que se deja sentir en todas las naciones viene imponiendo sacrificios cuantiosos a los Gobiernos que han acudido a remediarla en lo posible. Pero como con esas sumas la cual no sólo no decrece, sino que continúa agravándose, un estudio a fondo de la cuestión ha hecho que los técnicos se inclinen por que la jornada se reduzca.

Y vez aquí de qué manera tan sencilla se van convirtiendo en tajanter realidades los utopismos de aquellos locos, de aquellos visionarios, de aquellos eternos soñados que preconizaban, adelantándose varios lustros a los futuros o previstos acontecimientos, que el inhumano sistema capitalista había de dejar paso franco a otra sociedad más igualitaria, más justa, más equitativa y más armónica con la marcha y el progreso de los tiempos.

Proletarios de todos los países, uníos! Esa fué la divisa, aunque deplorables esesiones hayan influido grandemente en el contenido y en la substancia que tales palabras atesoran. Las diferencias, que desgraciadamente no terminan, ahondándose, por el contrario, cada vez más y más, no h-y duda que favorecen a los sostenedores y mantenedores de castas y privilegios. El día que los trabajadores, dando de lado resentimientos y antagonismos pueriles, lleguen a la tan deseada y esperada formación del frente único, el reinado de la paz y de la fraternidad humana será un hecho tangible y se habrá acabado para siempre con la inica explotación de unos hombres por otros hombres.

¡Comaradas de la inteligencia y del músculo! Que a los anhelos que todos sentimos por la pronta capacitación de las falanges proletarias se una también este otro anhelo, que debe preocuparnos honda y continuadamente: «Acercamiento, estrechamiento, abrazo fraterno de cuantos, sin distinción de ideologías, arrastran por la tierra el infame yugo de la esclavitud burguesa».

Uno del anónimo montón.

CRUZADAS DEL PUEBLO

Los niños mendigos

Hace días comenzamos nuestra cruzada en favor del pueblo. En ella señalábamos nuestra condolencia ante el triste espectáculo que ofrecen a todas horas la grey infantil abandonada a su propia libertad, burlando la vigilancia de los agentes, y en ocasiones resultando víctimas de una onerosa explotación, como es la mendicidad.

Existen personas desaprensivas, que en la mayoría de los casos ni son familiares de los niños mendigos, que exigen a estos por una pequeña cantidad recorran diversas veces al día establecimientos de bebidas, cafés, y las entradas de los espectáculos para implorar la caridad de las gentes.

En nuestro afán de hacer desaparecer esa lacra, que para estas fechas y por contar con autoridades verdaderamente representativas del pueblo, debiera haber desaparecido, laboramos y laboraremos intensamente.

Nada más doloroso que ver en esas noches de lluvia y de frío a la puerta de teatros y cines o cobijados en los atrios de las iglesias, esa legión de criaturas inocentes, descazas y mal abrigadas, implorando una moneda, no sabemos para cubrir que necesidades, ni si sirven para aliviar en primer lugar el dolor de aquellas criaturas.

Ayer, cuando la noche iba bien avanzada, quisimos interrogar a uno de esos pequeñuelos, cuyos ojillos denunciaban bien a las claras ese dolor silencioso que sufren los hijos de los pobres, carentes de toda alegría, porque en sus casas no abunda ni el pan ni el trabajo.

Le hicimos varias preguntas y él con su ingenuidad nos fué narrando la forma en que él y otro hermanito suyo, menor en edad, realizan en nuestra ciudad todos los días.

—Nos levantamos cerca de las cinco de la mañana. Nuestro padre hace ya más de dos años que no trabaja.

Vivimos en una casucha de Peñacastillo cobijada en la misma peña. Nuestra madre se dedica a pedir por los barrios aquellos, llegando muchas veces hasta Nueva Montaña.

Nosotros venimos andando por Campopiro y hacemos un descenso en la Plaza de Numancia, frente a la parada de los tranvías. Allí comenzamos a pedir a las personas que suben o se apean de los tranvías.

Por las mañanas sacamos entre los dos cerca de ocho pesetas. Luego vamos a una tienda y allí por ochenta céntimos cada uno nos dan de comer.

A las doce y media comenzamos a recorrer los bares donde la gente acatumba a tomar el vermut antes de la hora de la comida. Aquellos bares los recorremos varias veces durante el día.

—¿Y a las casas no subís?

—No pedimos por las casas porque en las de los ricos los porteros y las encargadas no nos dejan subir, y en las de los pobres no nos dan más que pan, y por ello dan muy poco dinero en las chatarrerías. Preferimos pedir a la gente por tabernas y bares, porque en aquellos sitios siempre nos dan perras.

—¿Y cuanto reunís cada día?

—Después de ponernos a las puertas de los cines a la salida del público, reunimos el dinero de los dos y a veces, muchas—después de pagar la comida, contamos hasta veintitantas pesetas.

Cambiamos la cajeterilla en los estancos del camino y cerca de las once de la noche entramos en casa y entregamos a nuestro padre lo recaudado durante el día.

Lector, esto que te decimos no es ninguna fábula. Esto debe de ser cortado con toda energía por las autoridades, que si en verdad son representantes del pueblo, escuchando la voz del mismo no debe tolerar ni un día más continúa la explotación onerosa de los niños, para que algunos se titulen, en perjuicio de los demás, «obrerros sin trabajo».

INFORMACIÓN GENERAL

¿Qué hay de ello?

Nos informa nuestro corresponsal en Limpitas, señor Gómez, que el próximo domingo, día 8, se llevará a cabo una manifestación de elementos católicos, con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud Católica, y a la que asistirán las parroquias de esta Diócesis y de provincias limítrofes.

Nosotros recogemos esta información, trasladándosela al gobernador, por si en ello viera un servicio prestado a la autoridad.

Alquileres

Se recuerda a los inquilinos, que el plazo concedido para la revisión de alquileres, según el último contrato, expira el día 11 próximo, y contestando a las preguntas que se nos ha hecho por varios lectores y visitantes, que sólo es necesario la presentación del certificado del Catastro sobre la renta del año 14, a la que se acompañará instancias al juez municipal, siendo de carácter voluntario, el nombramiento de un procurador.

Diputación.

Esta mañana hemos visitado al secretario de la Diputación provincial, don Antonio Posadilla, a quien hemos saludado, prescindiendo de protocolo, a fin de obtener la información de este Centro oficial, manifestándonos, haber salido para Madrid, una Comisión que va a interesarse por los asuntos del despido de obreros de La Naval de Reinos, y de los trabajos

del Pantano del Ebro, cursándose telegramas a los ministros de la Guerra, Obras públicas y Hacienda, interesándose apoyen las gestiones de esta Comisión.

También se interesa de la Dirección General del F. C. del Norte, para que establezca el tren rápido diario a Madrid que venía circuliando en épocas anteriores así como también sea prolongado el recorrido hasta Reinos del tranvía de Bárcena, ya que ha sido suspendida la línea de autobuses a esta ciudad en virtud del decreto últimamente publicado.

Ha sido enviada hace unos días a Meruelo la hoja fundamental del trazado de la carretera que une la de Villaverde de Pontones con Vierna. Este fallo ha puesto fin a las gestiones que se venían llevando a efecto hace cinco años, impulsándolas nuevamente hace dos años, con un fallo favorable a las peticiones de los barrios de Vierna y Aguachica.

La demora sufrida en este trámite deja ver lo inricado que ha venido estando esta solución.

Municipalías

Esta mañana, cuando visitamos al alcalde, acababa de poner en libro de arqueo ¡Cuatrocientas firmas! Estaban en su compañía y cambiando impresiones, el contrastista de Obras y la comisión de la misma, para tratar de diferentes asuntos relacionados con el embellecimiento y decoro de la Ciudad. Se trata del pavimento y de ver la manera, de que antes que llegue el verano, esté Santander como merece a su rango de ciudad veraniega.

ito

ANDOLOA
Achico-
Granja,
ONTAÑA
LO HASTE
AS ESTOS
: - : -

os los comercial

local

100; peso-
100, 1957,
000,
ecario, 5,50
00; pesetas

100; pe-
100, 1927,
00.
5 50 por
setas 2.500.

100; a
000,
100; peso-
5 por 100,
500,
6 por 100,
000.

LA ASAMBLEA DEL RACING CLUB

La general concede un voto de gracias a la directiva dimisionaria

Bajo la presidencia de don Fernando Pombo, y con la asistencia de numerosos asociados tuvo lugar anoche en la Sala Narbón, la Junta general extraordinaria en la que el principal asunto a discutir era el nombramiento de nueva Directiva.

Fue leída la Memoria, el estado de cuentas, y el informe de la Comisión revisora, que fueron aprobadas por unanimidad.

Al poner la Directiva en mano de sus socios la dimisión de sus cargos, estos vuelven a reelegirlos, dándoles un amplio voto de confianza.

La Directiva saliente agradece la consideración de los asistentes a la Asamblea, pero persiste en su dimisión y no acepta el nombramiento hecho nuevamente.

Con tal motivo hacen uso de la palabra algunos socios entre los que recordamos a los buenos aficionados José María Barbosa, Pedraja y Amézagala.

El primero les hizo saber que según un precepto reglamentario la dimisión no podía ser aceptada más que en parte, pues el resto, según dispone el reglamento debe continuar en sus puestos.

Se acuerda nombrar a cinco de los socios que hicieron uso de la palabra para que juntamente con la Directiva se retiraran a deliberar unos momentos, y presentaran a la Asamblea los nombres que habían de ocupar los cargos vacantes, para su aprobación.

Fueron presentados para ocupar estos cargos los señores don José Alonso Galán, don Julio Martínez, don Pedro del Río, don Román Sánchez, don Luis Aedo y don José García del Diestro.

Estos, juntamente con don Fernando Pombo, don José María López, don José María Cossío, don José Argüelles y don Agustín Sánchez, que son los que quedan de la Directiva dimisionaria, se encargan de los destinos de la Directiva del club campeón de Cantabria.

Entre los socios, la nueva Directiva ha causado una impresión favorable y por lo que toca a nuestra parte, diremos que la misma impresión del público la compartimos por entero, pues todas las personas que han de regir los destinos del Racing, son personas competentes en el deporte y esperamos de ellas, lleven por los derroteros de la victoria al club favorito.

CELIN

En los Arenales

CAMPEONATO DE LA TERCERA CATEGORÍA

Tolosa Sport, 10; C. Caminos, 1

Con agrado presenciámos este partido, que sirvió para afianzar más todavía en su puesto de aspirante al título de campeón de su grupo al Tolosa Sport, y sirvió también para demostrar cómo un equipo a pesar de ser copiosamente derrotado, se pa triunfar en el partido que lo sea, demostrando saber comportarse dentro del terreno de juego y admitir su derrota como verdaderos deportistas.

En el partido que citamos, el Cuatro Caminos—a excepción de dos elementos, que

injustamente abandonaron el terreno de juego—aceptó sin protesta alguna y sin actos que pudiesen afeárselos, los diez tantos que el Tolosa supo colocar en su meta, parte de ellos por superioridad manifiesta y otra parte por la deficiente labor de su guardameta, que lo era un jugador que viene actuando de medio en todos los partidos pasados.

Por esta condición, su actuación, que fué del todo mala, tiene para nosotros todos los atenuantes posibles. Sabiendo por der tienen ganada la primer base del sport y esta es preciso sigan cultivándola. En su parte técnica, diremos que hubo dos o tres elementos antiguos que aun demostraron saber hacer algo sobre el terreno.

El Tolosa actuó como la mayoría de sus partidos. Juego sobrio, sin desesperarse por no marcar tantos cuando su acoso es muy grande y tejiendo de minuto en minuto un juego eficaz que llega a desmoronar a contrario. Todo el equipo, en conjunto actuó soberbiamente. Esperamos que los últimos partidos que le faltan para la clasificación general han de ser jugados con el entusiasmo y tesón que demuestran en todas sus actuaciones.

UNION JUVENTUD, 2 SOTILEZA SPORT, 2

No tenemos pensamiento de hacer público un asunto que afectaba a este encuentro, pero poríamos de ser verdaderos informadores de estos Clubs modestos, si quedase en silencio un fallo—muy justo atendiendo a lo escrito, que es la misión federativa—que no se ha ajustado a la verdad en lo que respecta al verdadero informador; que en este caso lo era el árbitro.

El domingo pasado día 24, correspondía jugar este encuentro en los campos de los Arenales por la mañana.—El Juventud, todo disciplina, como lo es el Tolosa y algún otro equipo de esta tercera categoría, se hallaba presente a la hora fijada.—Del Sotileza hallábase vestidos solamente siete jugadores.—El árbitro que había esperado el tiempo reglamentario, decidió dar por no presentado al Sotileza, que por cierto tenía otro jugador ya preparándose en el vestuario.—El Unión Juventud, ante tal decisión se retiró del terreno del juego seguro de haber obtenido los dos puntos del encuentro.—El árbitro que lo era el señor San Juan, auxiliar de la Federación cobró al Juventud los derechos de arbitraje.—Sin embargo, el señor San Juan, que obró como si dicho partido se hubiese celebrado, presenta unas declaraciones en su acta que no van de acuerdo con su actuación, alegando que el Eclipse no tenía dispuesto el campo para ese partido.

Estas manifestaciones como es natural perjudicaban al Club propietario y su conserje ha tenido que dar las oportunas explicaciones.

Pero como quiera que la Federación no podía fallar nada más que con arreglo a lo escrito en el acta del árbitro—no habiendo delegado de la Federación presente—acordó que se jugase ese partido ayer tar-

de en los Arenales. No otros no podemos estar de acuerdo con esta decisión como tampoco lo estaban los directivos del Juventud.

Si el árbitro cobró sus derechos, si el equipo se hallaba presente en el campo de juego, si el citade árbitro requirió la presencia del equipo contrario en el campo y éste no lo hizo, esperándosele después el tiempo reglamentario; en todos estos casos los puntos del partido son del equipo que se presentó.—Pero si se obligan a los Clubs puntuales; a los disciplinados a jugar de nuevo partidos en los cuales Clubs contrarios no se quieren presentar, estamos seguros de que traerá estos muchos quebrantos y perjuicios a la Federación Regional.

El partido Juventud-Sotileza, pudo estar decidido por uno cualquiera de los dos equipos a la terminación de mismo y no dejarlo en empate a dos tantos. Primeramente el Sotileza, por cansancio, dejó marcarse el tanto del empate a un goal, cuando con un pequeño esfuerzo podía haber dejado su puerta imbatida. Y más tarde, cuando el Juventud contaba dos tantos a su favor por uno en contra, y cuando ya un línier había señalado hacia rato al árbitro el tiempo del partido, un gran tiro del medio izquierdo del Sotileza, echaba por tierra las ilusiones de poder aspirar al título de campeón.

Arbitraron estos dos encuentros: el primero, el colegiado señor Alfonso Salaverri, bien a pesar de ser fácil su misión y el segundo el auxiliar de la Federación señor San Juan, que lo hizo muy bien.

CAMPEONATO MANCOMUNADO

El partido que el domingo, día 8, se disputará en Gijón el Natahoyo y Club Deportivo Torrelavega, será arbitrado por un árbitro cántabro, pues el acuerdo es hacer intercambio y va el partido jugado en Torrelavega, fué arbitrado por un asturiano.

En las ternas de los dos equipos figuran Simón, Polidura, Rodríguez y Salaverri. Podemos adelantar que ni Simón ni Polidura se desplazarán a Asturias.

DEL VIAJE DEL RACING A OVIEDO

Como sabrán nuestros lectores, el domingo se trasladará a Oviedo a jugar con el titular, el Racing Club.

Como coincide en esa fecha también el desplazamiento del Eclipse a jugar el campeonato amateur, están gestionando ambos equipos hacer el desplazamiento en un mismo autocar con miras al asunto económico.

El domingo en Asturias tienen abundante fútbol cántabro, pues con el Deportivo Torrelavega, son tres los clubs que jugarán en Asturias.

CAMPEONATO SERIE C

Está tocando a su fin el campeonato de la serie C de la capital, que como se sabe, se está jugando en dos grupos. En uno de ellos ya es seguro campeón el Madrid F. C. y en el otro el Tolosa saca un punto al Deportivo Cueto; pero tiene un partido menos.

El domingo se enfrentarán los dos y se despejará la incógnita.

Apartado de "La Región" 97

Lo que opina la Prensa madrileña de «Catolicismo», que hoy se estrena en el Gran Cinema

«El Socialista» «A nosotros nos interesa especialmente el asunto de «Catolicismo». Una familia burguesa, de rancias tradiciones, ha decidido que el heredero sea sacerdote, fraile. Es un muchacho fuerte, sano, que ha crecido en continuo contacto con la Naturaleza. Jura amor a la moza, a la que ha salvado en una inundación. Pero la madre, al morir, ratifica su deseo de que su hijo sea religioso. Entre el amor a la prometida, el efecto y la superstición heredada, lucha el muchacho fuerte y sano, y como en la vida—en aquella vida—, triunfa la herencia fanática y falta al juramento.

Las reglas de las órdenes religiosas son rígidas, inhumanas. No pueden los que se hacen presa de ellas ver a la familia, aunque necesite una ayuda moral. Son tiranas y absurdas; obligan al religioso a que se acerque a la ex novia para que se halle junto a la tentación. La muchacha, al verle, recuerda su amor, y como ya es imposible se despeña. Cuando despierta el hombre y acude a ella, no encuentra más que un cadáver. Lloro el religioso al bendecir a la mujer, y sus manos, que en gesto de bendición se posan sobre aquel cuerpo, son manos de hombre que dibujan una humana caricia...

«Catolicismo» es un belísimo film.—Dx.—«El Sol»; «Catolicismo», admirable película cuyo asunto está llevado con extraordinaria delicadeza, donde el desarrollo inspira el más profundo respeto a todas las ideas; donde el sentimiento está tratado con la más elevada moral y donde el sentido espiritual y de la conciencia logra encumbrarse a los más altos peldaños del poder humano.

«Heraldo de Madrid»: Rara vez se logrará aunar en una sola producción cinematográfica tanto valor primordial que como en «Catolicismo» den por resultado uno de los éxitos más estimables de la temporada, un argumento de humana y arevada tesis, muy en consonancia con el ambiente moderno, a pesar de estar escrito hace una veintena de años, se asimila de manera rara una interpretación definitiva y unos escenarios incomparables, llevados quizás por primera vez a la pantalla sonora; tales son la basílica de San Pedro con sus ceremonias y cantos litúrgicos, escuchándose al finalizar la proyección de la cinta una ovación calorosa, cosa rara vez conseguida en cinematografía.

“BAR MERCANTIL”

Antiguo «Restaurant Cantábrico»
Juan Bautila - Antúñez
ESPECIALIDAD EN MANZANILLA
«LOS 48», BLANCO DE LA NAVA Y CAFE EXPRES
Bebidas de las mejores marcas españolas y extranjeras. Legítimo Ron Bacardi y Ceña de La Habana.
Palacio de Macho, Hernán Cortés, 9
SANTANDER

Algo sobre religión

De las dos mil y pico religiones que Volney nos describe en «Las ruinas de Palmira», la católica apostólica romana, es una quizás de las que más negra historia han esculpido en los anales de la misma.

Como las otras, esta religión se ha disputado la supremacía que ninguna ha logrado sobre las demás. Todas dicen ser las representantes de Dios sobre la tierra, puesto que cada una dice ser su Dios el único. En nombre de esos dioses, han lanzado a los pueblos a guerras, en las que después de regar los campos de sangre de tantas generaciones, nada se ha conseguido; nada han demostrado. Mientras ese Dios sea de la religión que sea, se muestra impasible ante tanta carnicería, sin preocuparse de que unas veces caían unos y otras veces caían los otros.

En el transcurso de las guerras, la matanza, el robo, la violación de los vencidos; después la peste, la esclavitud, la miseria y la claudicación de los ideales por los que lucharon.

Muchos de los vencidos abrazaban la otra religión; primero por fuerza, después de buen grado; esto fué lo que hizo esta religión; conquistar pueblos y naciones, obligando a los vencidos a renegar de la que desde niños abrazaran; así amontonó las riquezas que más tarde la valieron para dominar a los mismos valientes que conquistaron siervos y riquezas para su Dios, el Dios de los vencedores.

Los reyes de aquellos tiempos aceptaron la religión como un medio para dominar los pueblos a su antojo, pues era más fácil conquistarlos y dominarlos por la ignorancia y en nombre de un Dios, que por la fuerza, que es el Dios de los más fuertes.

Más tarde, la Iglesia, contando con las masas, las que se acostumbraron y admitieron como único dueño y señor a Dios, ésta en su afán de dominio, se adueñó de la voluntad de los soberanos que cuando se dieron cuenta, ya era tarde, pues la fuerza era de ella, y de esta forma los re-

yes se vieron convertidos de amos en súbditos de ésta.

Así hemos caminado varios siglos; fruto de todo ello es la «Santa Inquisición», fruto de se inundaron muchos miles de mártires en nombre de un Dios que jamás se ha visto satisfecho de sangre. ¿Qué cualidades reúne este Dios para ser admirado y defendido por tantos miles de fieles, las siguientes: infinitamente bueno, sabio, justo, principio y fin de todas las cosas. ¿De un Dios todo sabiduría es esta obra llena de defectos, que el hombre, a fuerza de desvelos ha tenido que perfeccionar, a pesar de que ese Padre todopoderoso le ha ocultado el conocimiento de las cosas? ¿De un Dios justo, es esta especie que está llena de impíos, donde sufre el justo y el malvado?

Si este Dios es perfecto, y cómo vemos su obra defectuosa, este Dios no es todopoderoso, y si es todopoderoso, no es justo, puesto que si puede y no quiere, no es justo, y si quiere y no puede, no es omnipotente. ¿De un Dios todo sabiduría es este mundo lleno de ignorancia, donde ese Dios tiene que someter a prueba su obra y confeccionar un infierno para castigar a los malos y un cielo para premiar a los buenos? No puede ser; si es sabio, no es justo, como es todo sabiduría, hace al hombre ignorante; ¿de forma que éste, dentro de la misma ignorancia, comete los delitos que luego ese Padre, todo justicia, ha de castigar; pero... ¿qué digo? Si castiga no es bondadoso y si no castiga no es justo, puesto que hay tantos delincuentes; de lo que yo deduzco que un Dios, que hace el mal para recrearse en el castigo, que es perfecto y sabio, y todo lo sale defectuoso; que hace un mundo de seres que pudiéndoles hacer eternos y felices, les hace desgraciados y a los que luego ha de exterminar (puesto que es principio y fin de todas las cosas), con lo cual se siente impasible y satisfecho. ¿Este Dios, o es un malvado, o está loco o no existe!

Anastasio Holguín

Del Mitin Socialista

Prometimos—por exceso de original—recoger algunos párrafos del discurso del Diputado Rodolfo Viñas, pronunciado el día 1.º de mayo. He aquí lo que decía sobre el orden económico.

«Se ha implantado un régimen, donde todo ciudadano es igual ante la Ley. Ya no puede pasar el Obispo, el General como hasta aquí lo hacía, mirando al pueblo para que obligadamente le rindiera un saludo un respeto de ser superior. Hoy ya no. Hoy, ya no son nada, nada más que ciudadanos.

La Monarquía, nos dejó una deuda de 25.000 millones que habremos de satisfacer arrastrando una vida de sacrificios e impuestos, hasta satisfacer la deuda contraída, y sabéis lo que se necesitaría para transportar todo ese dinero? Un tren cada 10 minutos por espacio de 8 días. El subsuelo, nuestra propiedad minera, ha ido a manos de empresas ajenas a España, riqueza para el desenvolvimiento de otros países, dejándonos a nosotros, ese ejército que forma los miles de inutilizados por accidentes de trabajo. Ferrocarriales, ocupaban siempre los altos puestos, gobernantes conocidos, que burlaban las escasas disposiciones que había, para obtener del Estado, los anticipos que EN-

GROSARA sus riquezas, anticipos estos, que empobrecían la nación, olvidándose de que el régimen ferroviario fracasaba, y fracasaba con él con el fin del motor, pero para verlo, para verlo, hubo necesidad del dictamen de técnicos, emitido en una reunión.

Y según en ferrocarriles, pasaba en industrias, en la Constructora Naval, en Compañías marítimas, la Trasmalagana, la Mediterránea, que se llevan no escaso presupuesto, para cargar fletes, para llevar pasajeros en barcos de Compañías extranjeras; por que nuestras tarifas, no pueden competir con las otras, o no están lo debidamente justas para circular en nuestro suelo.

En Andalucía se saca a pública subasta la uva. Se trabaja de sol a sol, para que valga el barril OCHO pesetas a Inglaterra, y DOCE para Madrid, y como a la uva, pasa al aceite, al vino, y en todos estos artículos, encierran el dolor de la clase trabajadora andaluza, donde por hambre, ha de vender su fruto en la tierra, a un intermediario, éste, a otros intermediarios nacionales y estos por último, a los intermediarios internacionales, para más tarde, artículos españoles, por meros la etiqueta extranjera, siendo solicitado el producto por su calidad inmejorable. Día llegará, donde España ofrece sus productos, recibiendo la alabanza de la acogida que se les dispensa, y para coronar esto, ahí tenemos a los patronos de Andalucía, donde pretenden no pagar el Retiro Obrero, y aumentar el precio de las mercancías.

(Continuará).

Almacenes "EL RECLAMO"

Géneros de punto. Vendo a precios baratísimos:

- Calcetines de seda a 1,25.
- Colchas grandísimas a 9,00.
- Telas blancas desde 1,00.
- Telas de colores desde 1,00.
- Luisinas de seda a 2,50.
- Seda lavable a 2,75.
- Cortes de traje finos a 60 pesetas.
- Trincheras lana a 70 ídem.
- Plumas de señora a 7,50.
- Crespón de seda superior a 4,90.
- Crespón extra a 5,00.
- Medias de seda de señora a 2,80.
- Mantelerías panamá color a 13,00.
- Camisas panamá a 7,90.
- Camisetas panamá punto a 2,75.
- Capas para niños, bordadas a 3,50.
- Blusas punto finas a 7,50.
- Medias Sport a 0,95.

Santander-SERGIO CASTILLO, Compañía, 13.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañtoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.
CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochos días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
8 días preaviso g. por 100.
DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
A SEIS 4,00
Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

Cristobal Colón

22 de junio

HABANA

22 de mayo

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Nuestros buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25'20 de impuestos, total 560'50 para Veracruz 585 más 12,50 de impuestos 598'50

Linea Mediterraneo Brasil Plata

El de 30 abril aldrá de Barcelona el vapor URUGUAY

mitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

fo del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez Compañía Paseo de Pereda, 36

telefono 28-68 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



¿usted fuma?
Cuida del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Les mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerto la Sierra SANTANDER

Cuentos breves

En el corazón de Ambrosio

(Por M. Lapierre)

Un viejecito lloraba a la puerta del cementerio.
¡Pobre señor! — pensé.
Y como cada vez lloraba más fuerte, abordecí al desesperado.

te. Eva es así. El pobre, abandonado, no temió por él mismo; pero temió por la hermosa. «¡Con tal—decía—que el otro no la haga sufrir!».

Si llamas a mi puerta, mi corazón saldrá a abrirte.
Por desgracia, reinaba en el barrio un chiquillo insoportable. El picaro tuvo un día la fatal idea de atar un hueso a la campanilla de Saladier.

El animal, aunque aficionado a roer huesos, era más amante aún a la carne fresca, y se arrojó sobre el corazón del infante y le devoró.
—¿Y qué fué de su amigo?—pregunté al viejecito al llegar a este punto de su relato.

Vida política

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

El próximo viernes día 8, a las ocho de la noche y organizada por esta Juventud Radical, se celebrará en el salón «El Carmen», de Peñacastillo, un mitin de propaganda en el que tomarán parte los señores Mateo (Alejandro) y Félix Pescador por la Juventud, y Conde y Casanueva (Arturo) por el Partido.

El Estado del Tiempo

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.
Temperatura máxima en el día de ayer 17.2.
Mínima en el día de hoy, 10-8.
Lluvia recogida en 14 horas, 9.0.
Viento dominante Norte.
Pronóstico del tiempo a las diez horas de la mañana de hoy; tiempo inseguro de cielo cubierto, viento variable y mar poco agitada.

Teléfono de LA REGION 2307

Temas sociales

ACUERDOS IMPORTANTES

La Directiva de la Sociedad de empleados de Ofina, acordó, por mayoría de votos, desestimar la petición de la Directiva de Establecimientos; por lo tanto, habrá de mantenerse el acuerdo del Jurado mixto, sobre la separación en los establecimientos, sin comunicación interior.
Como consecuencia de este acuerdo del Jurado mixto, todos los establecimientos de ultramarinos y a la vez de bebidas, habrán de cerrar por medio de tabique de obra fábrica o ladrillo, la separación de los sitios donde se expenden dichos artículos.

Casa del Pueblo

Asambleas y reuniones

NOTA.—Se ruega la devolución del «cheque» perdido en el escenario del teatro durante la fiesta de Primero de Mayo.
MUTUALIDAD.—Asamblea general, el jueves, 12, a las seis.
CERVEZOS.—Junta general el viernes, a las cinco y media.
OBRAS Y CONSTRUCCIONES.—Asamblea ordinaria el 4 a las seis y media.
JUVENTUD SOCIALISTA.—Asamblea el 6 a las ocho en primera y a las ocho y media en segunda.

GREMIO DE ALIMENTACION.—Junta general, extraordinaria, mañana 5, a las 3 de la tarde en primera y a las 3 y media en segunda.

JUVENTUD SOCIALISTA ASTILLERO.—Celebrará junta ordinaria el viernes a las 9 de la noche, recomendándose su asistencia dado los asuntos a tratar.

Centro Obrero

SECCION DE ALBAÑILES.—Habiendo sido suspendida, por causas ajenas a la voluntad de este Comité, la junta general ordinaria, anunciada para el día 3 del mes en curso, ésta se celebrará el próximo viernes 6, a las 6 y media.
Este Comité espera asistan todos los afiliados a la Sección, pues los acuerdos serán de importancia suma.

Otros Centros

CONFEDERACION DEL TABACO
Secciones federadas de Santander.—Se convoca a las tres secciones federadas: Cigarreras y Tabaqueros, Empleados administrativos y de la Representación, Expendedores de Tabacos y Timbre de Santander y la provincia, a la magna asamblea que tendrá lugar hoy, MIÉRCOLES, a las nueve y media de la noche, en la Sala Narbón de esta ciudad.
Dada la gran importancia de los asuntos a tratar por los compañeros que han

de intervenir, y de una manera especial la exposición amplia y resumida que hará el elocuente secretario señor Chacón, promete resultar un acto excepcional, por lo que interesamos la más puntual asistencia a todos los compañeros pertenecientes a las secciones antes citadas.

Espectáculos

GRAN CINEMA

A las siete (moda) y a las diez y media: Revista Paramount y «Catolicismo».

TEATRO PEREDA

A las siete y a las diez y media, «Las tres fuentes sagradas».

SALON VICTORIA

A las siete: Revista Paramount y «Luces de Buenos Aires».

POPULAR VICTORIA

De seis y media a once y media: «Luces de Buenos Aires».

PABELLON NARBON

De seis y media a once y media: «Catolicismo».

La prosperidad de LA BEGION depende de esta plana. Sin vuestro apoyo, valemos poco nosotros.

CAMISERIA

«MI TIENDA»

Torrelavega (Santander)

BANCO MERCANTIL

CAPITAL: 15.000.000 pesetas.
DESEMBOLSADO: 8.400.000 "
FONDO DE RESERVA: 15.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual.
DEPOSITOS: a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CRÉDITOS en cuenta corriente sobre valores personales.
GROS, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.

Academia de baile

Profesor: Antonio Sánchez
Lecciones particulares a señorita y caballero. Enseñanza rápida de bailes de Salón.
EUGENIO GUTIERREZ, NUMERO 8.

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones al año

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York.
12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año

Servicio tipo gran hotel.—T. S. U.—Radiotelefonía.—Orquesta.—Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sres. Nijo Angel Pérez y C. S. P.
Paseo de Pereda, 36

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES

Pizarro, 6, Teléf. 2307

Anúnciese en LA REGION

CONSERVAS

ALBO

SANTOÑA (SANTANDER)

Mente de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.
Agencia en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa. Realiza las siguientes operaciones:
En la Central (calle de Tania) préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Heróles Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.
También gestiona operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.
CAJADE AHO
Libretos a la vista tres y media por ciento; 4 por ciento previo aviso de ocho días.
Los intereses son abonados semestralmente su julio y en enero.
Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 1 a 5. Los sábados por la tarde de 1 a 3.
Subsidiariedad de 1 y de 3 a 5.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID
Salidas:
Mixto a las 7,15; Rápido, 8,15 (lunes, miércoles y viernes); Correo 18,10
Llegadas:
Correo 20,; Mixto, 18,55; Rápido 20,40

SANTANDER-BILBAO
Salidas:
Correo 8,13; expres 13,50; correo 17,03
Llegadas:
Correo a las 11,55; expres 18,03; correo 20,36

SANTANDER-LIERGANES
Salidas:
Correo a las 6,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,35; Discrecional a las 15,0; Idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; Idem a las 20,10
Llegadas:
Discrecional a las 9; Idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; Idem (de Solares) a las 12,9; Correo a las 13,8; Idem a las 15,23; Discrecional a las 19,30 Idem a las 20,55.
10,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO
Salidas:
Tranvía 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25
Llegadas:
Tranvía 7,10; Idem 8,40; mixto 9,0

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 21) a las 8,30; Correo a las 11,30 Idem a las 11,45; Discrecional a las 20,30
Llegadas:
a Ontaneda a las 9,53, 12,57, y 16,40.

SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo rápido a las 6,05; Idem a las 12,45.
Llegadas:
Correo a las 20,34 rápido Idem a las 15,20

SANTANDER-LLANES
Salidas:
Discrecional a las 14,45.
Llegadas:
Discrecional a las 11,38.

SANTANDER-CABEZON
Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvía 12,01; Idem (los viernes y domingos) a las 15,10; Discrecional 19,3
Llegadas:
Discrecional a las 9,31; Tranvía 16,14; Correo 21,10.

[SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
Tranvía 9,45; discrecional 15,15; tranvía 21,40
Llegadas:
Tranvía 8,45; Idem 12,55, id. 13,55

Espacio disponible

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

La Prensa de Madrid se manifiesta contra la aprobación del Estatuto de Cataluña

El Ministerio de Justicia se dispone suprimir algunas Audiencias territoriales y disminuir las plazas de magistrados en distintas Audiencias provinciales

La minoría socialista ante el Estatuto de Cataluña

Madrid.—En la reunión celebrada ayer por la minoría socialista para tratar sobre la forma en que ha de comportarse a la con relación a la aprobación del Estatuto de Cataluña parece subsistir tendencias opuestas, por lo que se se decidió se celebre otra nueva reunión.

Fallece el bajo cantante Mardones

Madrid.—Esta madrugada, a las cuatro, ha fallecido en su domicilio, Torrecilla, 7, el bajo cantante Jorge Mardones que desde hacía días se encontraba enfermo de gravedad.

En el momento de su fallecimiento se encontraba ante el lecho del notable cantante su esposa Marina Ster, una hijita de ambos y otros familiares.

La Prensa ante el Estatuto de Cataluña

Madrid.—Toda la prensa de Madrid dedica hoy grandes comentarios sobre la presentación en las Cortes del Estatuto de Cataluña.

«El Debate», dice, refiriéndose a este asunto en que está redactado y presentado por la Generalidad catalana constituye una ofensa para España, para Cataluña y para las Cortes.

«El Imparcial» sigue su campaña contra la aprobación del Estatuto Catalán y recoge la reacción popular nacida en España contra dicho proyecto.

«La Libertad», refiriéndose en un artículo sobre la aprobación del Estatuto que ha de someterse a la consideración de la Cámara y refiriéndose a los centros docentes de Cataluña, cree que aquéllos deben continuar de la misma forma en que por ahora vienen rigiéndose.

El mismo periódico agrega que sigue recibiendo numerosas atenciones por su campaña iniciada contra las pretensiones de Cataluña, y dice que persistirá en la misma, antes de ver

defradas las aspiraciones de la unidad patria.

Acesca de la reforma agraria.

Madrid.—«El Sol», en un suelto, se queja de que las Cortes discutan simultáneamente el Estatuto catalán con el proyecto de reforma agraria. Dice que la aprobación de este proyecto necesita toda la atención del Parlamento y que los debates que por él se susciten, han de hacerse con toda serenidad, pues sin ella y con violencias no tendrían eficacia las numerosas enmiendas que sobre tal proyecto han de ser presentadas.

«El Socialista» y la Guardia civil

Madrid.—El órgano de la Unión General de Trabajadores, al comentar los sucesos ocurridos en Salvaleón, dice que son una segunda parte de los ocurridos en Arnedo.

Ataca la Guardia civil, diciendo que como en aquella otra localidad en Salvaleón, fueron los primeros en hacer uso de sus armas al disparar contra el pueblo.

Los procesos contra un periodista.

Barcelona.—El fiscal señor Feixó ha estudiado los procesos que se instruyen por delitos de imprenta contra el periodista don Felipe Alaix, que dirige «Solidaridad Obrera».

El señor Alaix se halla procesado en treinta y un sumarios instruidos por la publicación de artículos e informaciones.

De la mayor parte de los artículos denunciados, no es autor el señor Alaix, habiéndose presentado los verdaderos autores.

En veintiocho de los treinta y un procesos, se ha decretado la libertad provisional del señor Alaix; pero en tres se le señala mil pesetas de fianza que puede ser personal.

Su gramófono

puede repararlo en Casa SUMASTRE

Garantía. Economía. Cambio, compra y vendo discos y gramófonos usados.

PESO, 14, ENTRESUELO

Nota.—SUMASTRE no pertenece a la «Casa Musicator».

Los restos de Joaquín Dicenta

Alicante.—Con asistencia del alcalde, en representación de la ciudad, y del concejal Rafael Blasco, fueron trasladados los restos de Joaquín Dicenta desde el viejo cementerio Civil al municipal, donde reposarán definitivamente en un panteón construido al efecto. Sobre la tumba se colocaron flores.

Para combatir el paro.

Berlin.—Los periódicos publican

que va a ser lanzado para encontrar los capitales necesarios, a fin de realizar el gran programa de obras destinadas a combatir el paro obrero.

Estos trabajos son: una vasta obra de colonización en la Alemania oriental; bonificación sobre terrenos no cultivados; construcción de inmuebles con pequeños pisos económicos.

Al lado de este empréstito, el Gabinete prepara una ampliación en el servicio civil facultativo, incorporando a este servicio a elementos jóvenes de 17 a 25 años, comprendidos los bachilleres y estudiantes.

La duración de este servicio será de una duración de 40 semanas y permitirá a los jóvenes parados interesarse en el plan de colonización y el seguir los cursos que se darán a este efecto.

El plan de conjunto del Gobierno, que comprende igualmente la implantación de la semana de 40 horas, tiene por objeto combatir el paro y de interesar su vuelta a la tierra a los sin trabajo que invaden las villas.

Bar «Nueva España» BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café expreso. Bólicas permanentes día y noche con grandes partidos.

Las torturas del record.

London.—El campeón inglés de patinaje sobre ruedas, Waltheral, ha batido su propio record en Southend. Ha rodado durante 74 horas y dos minutos. Durante las últimas horas, varios amigos suyos hubieron de estar cerca de él para evitar que se cayera.

Catástrofe automovilista en Rusia.

Moscú.—Comunican de Leningrado que un autobús en el que iban cuarenta obreros cayó al río Neva desde uno de los puentes al tratar su conductor de evitar un choque con un automóvil del servicio de incendios que avanzaba en dirección contraria.

Ofensiva francesa contra los productos de España.

Madrid. El «A B C» comenta en un suelto la ofensiva francesa iniciada en la vecina República, contra la importación de productos españoles, gravándoles con nuevos impuestos, como lo ocurrido últimamente con la importación del arroz.

Señala esta anomalía y dice que es necesario por parte del Gobierno que emprenda unas gestiones para evitar esta anomalía que se pretende realizar con los productos españoles.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Al recibir esta mañana el ministro del Trabajo a los periodistas dijo el señor Largo Caballero que según le había notificado el gobernador civil de Barcelona, aún no había quedado resuelto el conflicto que sostenían con la empresa los obreros declarados en huelga en las factorías de Masnou.

Agregó el señor Largo Caballero que se habían reintegrado al trabajo los obreros de Caleya.

Terminó diciendo el ministro a los informadores, que por la Resina Española habían sido aprobadas unas bases de trabajo presentadas recientemente por los obreros que trabajan para aquella industria.

También recibió el ministro la visita de una comisión del personal em-

pleado en la Compañía Trasatlántica, quienes fue on a darle cuenta al señor Largo Caballero de los anuncios que se rumoreaban sobre despidos de empleados, debidos a la mala situación económica de aquella compañía naviera.

El ministro les contestó que no sabía nada acerca de este asunto, pero que en virtud de las manifestaciones hechas por aquellos realizara sus gestiones para que fueran limitados en todo lo posible los despidos.

Terminó diciendo el señor Largo Caballero que había recibido la visita de otra Comisión de personas afectadas a la construcción de casas baratas en Vilazar del Mar.

«La Paternal» Compañía de Seguros. - Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6, Teléf. 3307

En el Ministerio de Agricultura.

Madrid.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, al recibir en su despacho a los informadores de la Prensa, dijo que en próxima reunión ministerial que tendrá lugar el viernes, llevará designadas para someter a la aprobación de sus compañeros, las personas que han de integrar el Consejo de Economía Nacional.

Refiriéndose a este asunto, dijo que aquellas personas sean de nombre conocido o desconocido lo importante es que reúnan estas tres cualidades: capacidad, autoridad y austeridad.

Estas personas tan pronto sean designadas por el Gobierno para tomar posesión de sus puestos, se reunirán en el Ministerio correspondiente.

En ese acto pronunciaré un discurso relacionado con la situación de la Economía nacional y en el que haré resaltar todos aquellos aspectos que abarcan la riqueza de la economía del Estado.

Agregó el señor Domingo que tenía propósito de acudir el próximo domingo a la capital francesa acompañado del subsecretario del departamento y del director general de Comercio, con objeto de asistir a la inauguración de la Feria de Muestras en aquella capital pero seguramente nos adelantamos de nuestro propósito por haberse en dicho día las elecciones de diputados franceses.

En la Dirección General de Seguridad.

Madrid.—El director general de Seguridad al recibir a los reporteros dijo que en unión del secretario de la Presidencia se proponía realizar un viaje a las provincias de Zaragoza y Lérida con objeto de realizar una inspección en las secciones de guardias de asalto de estas capitales.

En el Ministerio de la Guerra.

Madrid.—Por el Ministerio de la Guerra se han cursado las siguientes disposiciones:

Los batallones de África, números 1, 5 y 6, serán incorporados a la zona occidental de Larache.

Los batallones números 4, 3 y 8 figurarán su zona en residencia en Ceuta y las secciones de ciclistas serán agregadas a los batallones números 6, 3, 8 y 4.

En el ministerio de Justicia.

Madrid.—En el ministerio de Justicia entregó esta mañana a los periodistas copias de los decretos aprobados ayer en el Consejo de ministros

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jerón de Monasterio, 13

que han sido firmados por presidente de la República.

En el primero trata de la refundición de categorías en los magistrados de Audiencias.

En el segundo se señala que los presidentes de Audiencias de Madrid y Barcelona sean ocupadas por magistrados del Tribunal Supremo.

También facilitó el ministro otra copia de los decretos aprobatorios con la supresión de plazas de magistrados en las audiencias de Albacete, Burgos, Coruña, Granada, Palencia, Valladolid y otras.

También comunicó el ministro que era propósito del Gobierno suprimir algunas Audiencias territoriales, entre las que se encontraba la de Palma de Mallorca.

Nuevos combates entre chinos y japoneses

Moscú. (Radio).—Comunica la Agencia Rengo que los japoneses han efectuado una concentración de sus tropas en Irinkí.

Guardias de aviación y de ferrocarriles prestan servicios en Irinkí. Divisorio y parece que a última hora se han librado algunos combates en Durhua.

La misma agencia comunica que por las tropas japonesas han sido detenidos varios elementos insurgentes que pretendían ejecutar diversos atentados contra los ferrocarriles de la frontera.

No olvide Vd.

que la casa que casi regalamos... MEDIAS DE TODAS CLASES, CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS, CORBATAS y otros muchos artículos es

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA, 5

Angustiosa situación en la huerta murciana.

Murcia.—Se reciben tristes detalles en los que se manifiesta la situación angustiosa que sufren los huertanos de aquella localidad por la falta de trabajo.

El gobernador civil dijo que había recibido noticias de la Vega Baja en la que el vecindario solicitaba se diera salida a las aguas que permanecen contenidas en los pantanos cercanos al Segura, con objeto de facilitar el regadío, pues la sequía amenaza destruir las hortalizas.

Fallecimiento de una hermana de Maciá.

Barcelona.—Esta mañana, después de penosa enfermedad, ha fallecido en esta ciudad la reverenda Madre Sor Consuelo, que como se sabe era hermana del presidente de la Generalidad Catalana don Francisco Maciá.

La hermana del señor Maciá había nacido el año 1878 y realizó los primeros votos en su profesión el año 1896.

Al extenderse la noticia de su fallecimiento el señor Maciá ha recibido numerosos telegramas en los que testimoniaban la condolencia por aquel fallecimiento.

Acordaros de vuestro periódico que responderá con amplia información. - Comprad LA REGION. Dadla anuncios

En el Ministerio de Hacienda.

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Carner, entregó a los periodistas una copia del decreto sobre la aprobación catastral, que ha de efectuarse por medio de la fotografía aérea.

Dijo el señor Carner que tenía que hacer algunas aclaraciones acerca de las versiones vertidas con la publicación de este decreto.

Con ello no se ha querido afectar a ninguna sociedad particular, pues de llevarse a efecto se realizaría este servicio por medio de concurso.

En el Ministerio de Marina

Madrid.—El señor Giral al recibir a los informadores les comunicó que esta mañana había acudido a la Escuela Naval de jefes de la Marina con objeto de asistir a la inauguración de un curso en aquella Academia.

Con tal motivo, el director de la Escuela pronunció un discurso que fue contestado por otro del señor Giral, quien en tonos patrióticos expuso la obra que siempre deben emprender los jefes de la Marina de guerra y sobre todo en los momentos de paz.

Acto seguido el ministro declaró inaugurado el curso académico en aquel Instituto militar.

Usa protesta del ministro de Bolivia

Barcelona.—El ministro de Bolivia ha dirigido al ministro de Estado su protesta diciendo que en el establecimiento de un industrial de la capital barcelonesa se había permitido pintar sobre su fachada los colores e insignias de la bandera de su país.

Como esto significa romper el trato diplomático existente entre ambos países se ha creído en la necesidad de cursar su querrela en nombre del país boliviano.

AMPLIANDO LA REFORMA DE JUSTICIA.

Madrid.—A los datos dados por el ministro de Justicia relacionados con las reformas que han de hacerse en el Cuerpo de Justicia hay que agregar las siguientes: Se suprimen las escalas segundas de las Audiencias de Almería y de Santa Cruz de Tenerife.

Los cambios.

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda han sido facilitadas las siguientes cotizaciones:

Libras, 46.45.
Francos, 50.00.
Dólares, 12.65.
Liras, 65.50.
Marcos, 3.03.

Entrada de un trasatlántico alemán.

Esta tarde, a las cuatro y veinte, entró en nuestro puerto, procedente de Cuba y Méjico, el trasatlántico alemán «Sierra Ventana», de 11 392 toneladas de registro.

Dicho trasatlántico es la primera vez que hace su entrada en nuestro puerto. Desembarcó 128 pasajeros, y horas más tarde zarpó para Inglaterra.

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLA DE PARTES IGUALES CON Achiocoria PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTO MACAL. — : — : — : — : —

Pida achiocoria de «La Granja» en todos los comercios

CAFE CANTABRO

Burgos, 1 — EL PRODUCTO DE LAS FAMILIAS — Teléf. 36-57 — Café expreso — Licores de las mejores marcas

Hoy debut de

Eva Maravillas

y de

María Benítez

Domingos y días festivos sección de moda a las seis.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA.

Crispin de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías, en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



Pregagad LA REGION, adquirirla y anunciarse en ella es vuestro deber.